



抢抓后亚运机遇 共话文旅合作愿景

“文明圣地 独特余韵”2023后亚运全国旅行商走进余杭

◎ 记者 葛家藤 通讯员 陈蓉 方令悦

◎ 图片提供 余杭区文化和广电旅游体育局

12月11日,“文明圣地 独特余韵”2023后亚运全国旅行商走进余杭活动圆满举行。此次活动由杭州市余杭区文化和广电旅游体育局主办,余杭区旅游行业协会、余杭牵手旅游联盟协办。余杭区各镇街、景区、重点文旅企业相关负责人、全国旅行商代表以及余杭革命老区对口合作地区湖北省咸丰县文旅局代表等共200余人参与此次活动。



会上,余杭区文化和广电旅游体育局党委委员、副局长陈霏在致辞中提到,期待借此次活动,为全国旅行商和余杭文旅企业搭建携手合作、共赢发展的交流平台,进一步促进双方文旅资源联动,撬动“文旅大消费”,分享余杭这座希望之城的发展机遇,共同开创更加美好的未来。



为抢抓后亚运时期文旅发展契机、更好地呈现余杭丰富的旅游资源,会上,余杭区文广旅体局以IP形象“小余”和“杭宝”的视角,着重推介“溯·文明圣地之旅”“创·数字逐梦之旅”“品·径山禅茶之旅”“享·未来乡村之旅”4条经典亚运旅游线路,并巧妙融入《良渚》歌舞表演、余杭纸伞和中泰竹笛等精彩纷呈的非遗项目展示,让现场来宾感受独特余韵,爱上美丽余杭。

此外,活动现场展陈有良渚玉琮、径山点茶、余杭纸伞等余杭非遗文创,吸引来宾驻足,展示余杭独特的文化底蕴,使余杭魅力更加深入人心。

随着元旦、春节假期即将到来,余杭区文广旅体局再次隆重推出余杭文化旅游客招徕政策,对于达到标准的旅行社给予“真金白银”的奖励,积极推动“引客入余”。

为加深余杭与各地旅游商的交流合作,活动现场余杭区文广旅体局还与中青国际旅行社等4家旅行商进行合作签约仪式,期待未来更多合作,共商共谋文旅发展新愿景。

此次活动中,位于大径山乡村国家公园核心区域内的径山镇、黄湖镇、鸬鸟镇、百丈镇和瓶窑镇代表分别上台作文旅资源推介,展现各具特色的自然资源和人文资源。大径山乡村国家公园是全国率先以“乡村国家公园”为概念的项目示范地,区域生态环境优越,交通条件便利,充分发挥了西部乡镇的



集聚优势,打造出美丽城乡的全新风貌。

最后,余杭革命老区对口合作地区咸丰县文旅推介官上台作文旅推介。咸丰县充分利用民族文化、红色文化、乡土文化、生态文化等优势 and 特色资源,将绿水青山变为旅游胜地。未来,余杭将与咸丰一起,进一步促进资源共享,培育文旅交流特色项目,有力有效推进革命老区对口合作交流。



12月12日,全体与会人员还将赴良渚古城遗址公园、良渚博物院和瓶窑老街采风,亲身体验良渚文化发展历程,感受“实证中华五千年文明史的圣地”的历史底蕴和人文魅力。这三个点位均位于良渚文化大走廊区域内,前不久刚闭幕的首届“良渚论坛”谱写了文明交流互鉴的新篇章,未来余杭也将以“良渚论坛”为契机,纵深推进良渚文化大走廊建设,坚持开放包容,积极组织开展国际人文交流活动。

深厚的文化底蕴让历史与现代在余杭交融交汇,推进文旅产业创新,驱动文旅深度融合发展。目前,余杭共有世界文化遗产2处,人类非遗1处,国家级重大文化工程1处,全国重点文物保护单位(点)8个,国家级非遗名录项目4项,国家3A级以上景区10家,丰富的文旅资源为余杭打造“全域共建、全业共荣、全民共享”的旅游发展格局奠定了基础。

此次全国旅行商走进余杭活动的举办,是余杭文旅抢抓后亚运机遇、拓展全国市场的务实举措,通过合作交流、资源共享,为余杭文化和旅游高质量发展不断添砖加瓦。

